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TEBLİĞ

Ticaret Bakanlığından:
İTHALATTA KOTA VE TARİFE KONTENJANI İDARESİNE İLİŞKİN TEBLİĞ

(TEBLİĞ NO: 2025/4)
 

Amaç ve kapsam
MADDE 1- (1) Bu Tebliğin amacı, 2915.31.00.00.00 Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonlu ve “etil asetat”

tanımlı eşyanın ithalatında 22/5/2025 tarihli ve 9873 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan Etil Asetat
İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar kapsamında ek mali yükümlülük şeklinde uygulanan
korunma önleminden muafiyet sağlanması amacıyla açılan genel tarife kontenjanının kullanım usul ve esaslarının
düzenlenmesidir.

Dayanak
MADDE 2- (1) Bu Tebliğ, 14/4/2010 tarihli ve 2010/339 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan

İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresi Hakkında Karar ile 22/5/2025 tarihli ve 9873 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı
ile yürürlüğe konulan Etil Asetat İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karara dayanılarak hazırlanmıştır.

Genel tarife kontenjanı
MADDE 3- (1) 1 inci maddede belirtilen eşyanın ithalatında, ek mali yükümlülükten muafiyet sağlamak üzere,

ülke ayrımı yapılmaksızın ek mali yükümlülüğün uygulanacağı her bir dönem için belirlenen tarife kontenjanı 10.000
ton’dur.

Başvuru usul ve esasları
MADDE 4- (1) Tarife kontenjanı taleplerine ilişkin başvurular, Ticaret Bakanlığı (Bakanlık) internet sitesinde

(www.ticaret.gov.tr) yer alan E-İmza Uygulamaları altındaki “E-imza Uygulamalarına Giriş” bölümünde bulunan
“İthalat İşlemleri” kısmında elektronik imza ile yapılır.

(2) Bu Tebliğ kapsamında elektronik imza sahibi kişilerin firmalar adına başvuru yapmak üzere
yetkilendirilmesi, 31/12/2024 tarihli ve 32769 üçüncü mükerrer sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalat İşlemlerinde
Elektronik Başvuru İçin Yetkilendirme Tebliği (İthalat: 2025/19) çerçevesinde yapılır.

(3) Bu Tebliğ kapsamında yapılan başvurularda, birinci fıkrada belirtilen “İthalat İşlemleri” sayfasında bulunan
“Başvuru İşlemleri” ana başlığı altındaki “Başvuru Girişi” ekranında Belge Türü olarak “TPS-0951-İthal Lisansı
(Korunma)”, Tebliğ/Karar olarak bu Tebliğ seçilir. Başvuru formunun elektronik olarak doldurulup Ek-2’de belirtilen
belgelerin eksiksiz bir şekilde sisteme yüklenmesinden sonra yetkili kullanıcı tarafından elektronik imza atılması
suretiyle başvuru tamamlanır. Bir başvuruda ancak bir ithal lisansı talep edilebilir.

(4) Elektronik ortamda yaşanabilecek sıkıntılar nedeniyle başvuru yapılamaması halinde, başvurular fiziksel
olarak da yapılabilir. Bu durumda Ek-1’de yer alan başvuru formu kullanılır.

(5) Bu Tebliğ kapsamında yapılan beyanın doğruluğuyla ve ithal mallarla ilgili incelemeleri yapmaya veya
yaptırmaya Bakanlık yetkilidir. Başvuruda sunulan bilgi ve belgelerde eksiklik veya tutarsızlık tespit edilmesi halinde
ek bilgi ve belge istenebilir ve söz konusu eksiklik veya tutarsızlık başvuru sahibi tarafından giderilinceye kadar talep
karşılanmaz. Bu Tebliğ kapsamında yapılan başvurulara ilişkin belgelerin asılları Bakanlık tarafından başvuru sahibinden
istenebilir.

Tarife kontenjanının dağıtılması
MADDE 5- (1) Tarife kontenjanı, İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresi Hakkında Kararın 4 üncü maddesi

çerçevesinde, ilk gelen ilk alır yöntemiyle dağıtılır.
(2) Bir ithal lisansında verilebilecek tarife kontenjanı miktarı 150 tonu geçemez. Bir ithal lisansı sadece bir ülke

veya gümrük bölgesi için düzenlenir.
(3) Bir başvuru sahibi adına yeni ithal lisansı düzenlenebilmesi için söz konusu başvuru sahibi adına bu Tebliğ

kapsamında en son tahsis edilen ithal lisansının belge tarihi üzerinden en az 30 gün geçmiş olması ve daha önce
düzenlenen ithal lisansı kapsamındaki eşyanın tüm ithalat işlemlerinin tamamlanmış olması gerekir.

İthal lisansına ve ithal lisansının kullanımına ait bilgiler
MADDE 6- (1) Tarife kontenjanı kapsamında yapılacak ithalatta Bakanlıkça düzenlenen ithal lisansı gümrük

beyannamesinin tescilinde ilgili gümrük idaresince aranır.
(2) Bu Tebliğde belirtilen usul ve esaslar çerçevesinde tarife kontenjanı tahsisatı yapılan başvuru sahibi adına

ithal lisansı Bakanlıkça elektronik olarak düzenlenir ve başvuru formunda yer alan e-posta adresine bildirilir. Bildirimde
Bakanlıkça elektronik ortamda (Tek Pencere Sistemi) verilen 23 haneli belge numarası ile belge tarihi yer alır. Başvuru
sahibine ayrıca yazılı bildirim yapılmaz.

(3) Bildirimde yer alan belge numarası ve belge tarihi yükümlü tarafından beyannamenin 44 nolu kutusunda
“Belge Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edilir. 
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(4) Başvuru sahibinin gümrük idaresinde kaydının olmaması nedeniyle, ithal lisansının Tek Pencere Sisteminde
kaydının onaylanamaması durumunda, başvuru formunda yer alan e-posta adresine Bakanlıkça bildirimde bulunulur.
Yapılan bildirim üzerine ithalatçı tarafından 5 (beş) iş günü içinde gümrük sistemine kayıt yaptırılarak Bakanlığa bilgi
verilir. Aksi takdirde, yapılmış olan başvuru geçersiz sayılır.

(5) Tarife kontenjanı konusu eşya ancak ithal lisansının geçerlilik süresi içerisinde serbest dolaşıma girebilir.
(6) İthal lisansı devredilemez.
Yürürlük
MADDE 7- (1) Bu Tebliğ 22/6/2025 tarihinde yürürlüğe girer.
Yürütme
MADDE 8- (1) Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.
 

Ekleri için tıklayınız.
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 2025年 6月 19日            政府公報           公報編號:32931 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

土耳其貿易部 

有關進口防衛措施公報 

(編號：2025/4) 

 

目的及範圍 

第 1條 

(1) 本公報的目的係規範依據2025年5月22日第9873號總統令對「醋酸乙

酯」(關稅編碼: 2915.31.00.00.00)進口所實施防衛措施法律範圍內為免

除防衛稅而開放配額之使用程序和原則。 

依據 

第 2條 

(1) 本公報根據 2010年 4月 14日部長會議第 2010/339號決定實施之《進

口配額和關稅配額管理決定》和 2025年 5月 22日第 9873 號總統令

實施之《醋酸乙酯進口防衛措施實施決定》制定。 

     一般關稅配額 

第 3條 

(1) 為免除第一條所列貨物進口的額外財務責任，無論哪個國家，每個適

用額外財務責任期間之關稅配額為 10,000噸。  

申請程序及原則 

第 4條   

(1) 有關關稅配額申請應經由貿易部（Ministry）網站（www.ticaret.gov.tr）

之「E-imza Uygulamalarına Giriş」下之「İthalat İşlemleri」以電子簽

名方式傳送。 

(2) 略。 

(3) 依據本公報所提出之申請，需使用第一段所提到之「İthalat İşlemleri」

頁面，在「Başvuru İşlemleri」標題下，選擇「TPS-0951-İthal Lisansı 
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(Korunma)」文件類型，並選擇本公報作為適用法規。申請表以電子

方式填寫完畢，並且上傳完列於附件 2之所有文件至系統後，授權

使用者須以電子簽名完成申請。一份申請只能申請一份進口許可證。 

(4) 倘因技術問題而無法以電子方式提交申請，亦可透過實體方式提交

申請。此種情況下，必須使用附件-1中申請表。 

(5) 該部有權檢驗申報之準確性及檢查或進行有關進口貨物之檢查。倘

發現所提交申請中之資訊和文件有任何缺陷或不一致之處，該部可

要求申請⼈提供補充資料和文件，且在申請人解決這些缺陷或不一

致之處前，該部不會處理其申請。該部可要求申請⼈提供相關文件

正本。 

關稅配額分配  

第 5條 

(1) 關稅配額依照《進口配額和關稅配額管理決定》第 4條之規定，依

照先到先配原則分配。 

(2) 一份進口許可證可授予之關稅配額數量不得超過 150噸。一份進口

許可證只針對一個國家或關稅領域簽發。 

(3) 為向申請⼈簽發新進口許可證，距上一份進口許可證日期至少須過

30天後方能發給申請人新進口證，且必須完成先前簽發進口許可證

所涵蓋之所有進口手續。  

進口許可證資訊及使用 

第 6條   

(1) 在關稅配額範圍內進口之商品，須在海關報關登記時向相關海關部

門出具由該部所頒發之進口許可證。 

(2) 進口許可證依照本公報規定的程序和原則以電子方式簽發，並送至

申請表所提供電子郵件地址。通知中包含該部電子單一窗口系統所

提供之 23位數文件編號和文件日期。並且將不向申請⼈另行發出書
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面通知。 

(3) 通知中所含的文件編號和文件日期需由義務人在海關申報中第 44

欄之「文件參考編號」和「文件日期」 欄中申報。 

(4) 倘因申請⼈未在海關總署註冊而導致進口許可證無法在「單一窗口

系統」上登記，海關部將透過申請表中電子郵件地址通知申請⼈。

收到通知後，進口商應在 5個工作天內完成海關系統註冊並通知該

部。否則申請將被視為無效。 

(5) 關稅配額貨物只能在進口許可證有效期限內自由流通。 

(6) 進口許可證無法轉讓。 

生效 

第 7條 

本公報應自 2025年 6月 22日起生效。 

執行 

第 8條 

本公報主管單位為土耳其貿易部。 


